

# 王主委針對韋恩颱風災害 指示農業救災復舊措施

(請在班會向農友宣導)

行政院農委會主任委員王友劍，日前陪同行政院俞院長巡視受災地區返會後，即行召集有關處室首長，針對颱風後的農業損失情形，決定採取以下措施：

一、關於漁船、魚塢的復舊辦法，將請省漁業局及地方政府立即調查所需資金情形，提出專案貸款計畫。

二、受災地區已向該會申貸農業發展基金的農戶，可申請展延償還本息1年；如為復舊重建所需資金，將放寬貸款條件，優予核貸。

青年農民創業貸款辦法亦將比照辦理。

三、已在推行復建貸款的農業行庫，資金不足時，將運用農業發展基金支援。

四、對於執行中的農建計畫，應即依據實施地區的受災情形，加以檢討修正。必要時，可變更計畫或追加預算。受損的各農業生產公共設施，應優先補助修建。

五、超抽地下水的養殖漁業區，應於復舊工作的同時，改變供水系統；對於無法改善超抽現象地區，不予補助復舊。

## 好吃營養，有益健康的 苦茶油

●張瑞卿

南投縣農會自去年開始設廠產製精純「苦茶油」，及其副產品天線菜洗髮精、洗面霜、美髮油等，上市後獲得大家的普遍愛用。

苦茶油是以苦茶樹的種子精製而成。苦茶樹在南投縣的和社、瑞竹，雲林縣的草嶺，嘉義縣的巽箕湖，以及苗栗縣的銅羅等地栽植比較多，因為生長在深山，不受污染，自開花結果到採收長達300天以上，吸收日月精英最久，所以製成的苦茶油具有多種療效。例如健胃、整腸以及防止高血壓發生等。又自古就做為婦女產後的調養品。

苦茶油食用法包括炒菜、炒肉、炒雞酒、拌麵條（麵線）、拌米飯等，不但好吃又營養，對身體健康甚有助益。



「苦茶油」係由南投縣農會所製，其品質優良，且具多種療效。